

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő,
egész évre 8 pengő.
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.
Feloldó szerkesztő és kiadó:
DINKREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dinkreve Nándor könyvnyomdája Csömör melletti
idei intézendők a szellemi rész illető állományok
hirdetések és mindenem pénzilek k.

Gondolatok Pünkösdkor.

Korunk már évtizedek óta egy bizonyos, kuszált körképet mutat. Rendszertelenség és belettség, anyagiasság a jellemző vonása korunk kultúrembere életének. Ugy az egyén, mint a közösség életéből hiányzik a rendező erő, az irányító hatalom és az alkotó pozitívum. Az ember, a lélek, az egyes nemzetek morfolni, az egész emberiség valami megmagyarázhatatlan erő hatása alatt örületes erővel a nagy negatívum irányába szágud. Hiába történnek az egyéni, vagy a nemzetet, vagy az egész emberiséget érintő és érdekű célkitűzések, a küzdelem meddő marad, mert hiányzik a teremtés csodálatos nagy ereje, hiányzik a küzdelemből a csodat teremtő pünkösdi lélek.

A mai társadalom lélekneküri rohanásában áldozattá esznek a régi szépségek, a régi értékek és gyönyörűségek. Az egyén, aki régen a szerelem tisztaságában állt...

...lába, vagy az ünnepek barátság langoló idealizmusával áhított oda, ahol segíteni kellett, ahol fáradt lélek vigaszt óhajtott és lelkesítést kívánt, a féltékenységgel, aggodalmával, bizalmatlanságával tehetlenségével vergődik az élet hullámaiban. Az egyén küzködése mellett ez a meddő vergődés jellemzi a közösségeket, a nemzeteket az é...

A világháború óta mintha semmi sem történt volna, a nemzetek élete, az egész emberiség élete valami üres stagnációba szorult s vergődik, mint egy ketrecbe zárt vad madár. Az egyének, a közösségek ha van is szent szabadságvágyása, a vágyódáson kívül a lélek közössége miatt alig történt valami. Így van ez a mi nemzetünk életében is. Az a csodálatosan gyönyörű és szent elhatározás, mely a nemzeti egység gondolatát létre hozta, mely óriási fénycsóvával kivelítette a magyar horizontra az összefogás, az egyesülés eszméjét, a magyar lélek fásult közönysége miatt nem tud itt bent az ország...

...és alkotni, kifelé pedig...

...teni. A magyar léleknek pedig sajátosága, hogy lelkesülni tud és lelkesülésében nagy eredményeket tud létrehozni. Nem...

...Kossuthi feltörekvésig vissza szállni, kérdezhetjük, volt-e valaha egyetlen nácio, amely kis erejével évszázadok óta összekovacsolt bilincsekét lépett szét és lelkesülésében örök értékű gondolatokat és eredményeket ért el. Ugyannyira, hogy ma is ezekkel a gondolatokkal, ezekkel az eredményekkel élhetjük a küzdelmes magyar életet. A 48-as eredmény a léleknek az eredménye volt.

Az egyén, a nemzet és az emberiség élete addig, ameddig a pünkösdi lélek, a pünkösdi Szentlélek hiányzik küzdelemből és célkitűzésből, csak a nemzedékek meddő küzdelemben hullszen és tűnik el. Csakis a lélek haza hívása és megérkezése lesz az az erő, amely a kereszténység első megalakulásának létrehozásához hasonlóan, ugy az egyénekét, a közösségeket egységbe tudja kovacsolni és eredményeket tud létrehozni, melyek hasznára és üdvére valnak ugy az egyéneknek, mint a közösségeknek át a vergődő, az első krisztusi tanítványokhoz hasonlóan megriadt emberiségnek.

Várunk és imádkozunk érted óh pünkösdi Szentlélek, győzd meg ezt a mai fásult emberiséget, hogy a vallási csodák ideje nem járt le, tanítsd meg, hogy csak a Te különös kegyelmű, erős által lehetséges itt élni boldogulni és előremenni.

Jövel Szentlélek! *Spektátor.*

A magyar buza és a római egyezmény.

A római gazdasági szerződések külpolitikai nagy jelentőségét az egész európai közvélemény abban látja, hogy első lépést jelentenek a középeurópai akaratú megoldásra.

A mi a sok gazdasági világonferenciának nem sikerült: az önellátás magasra húzott falain belülről megértéssel és meg egyezéssel részt tenni, az a hármas egyezmény aránylag rövid tárgyalás után el tudta érni: Olaszország, Magyarország és Ausztria között olyan belsősegebb gazdasági kapcsolatok létesítését, amelyek ledöntik az antarchia melettséges válaszfalait és az árucserre fokozásával és élénkítésével egyttal a politikai barátságokat is megszilárdítja.

A római megállapodások gazdasági jelentősége Magyarországra nézve elsősorban a buza kérdés megoldásában rejlik. Már pedig egész mezőgazdaságunk prosperitása azon fordul meg, vajjon...

...milyen árban értékesíteni? A megoldandó feladat az volt, hogy először is biztosítani kell buza-termésünk feleslegének levezetése, tehát exportját, mért vajjon lehermentesíteni...

Másodszor a piacszerezés felül biztosítanunk kell a világpiac alacsony áraival szemben buzaunknak olyan exportárát, amely a termelési költségeken felül még valamelyes hasznot juttat a termelő gazdának. Az exportárszintvonal azért is döntő fontosságú, mert az irányít szab a belföldi árak is. Ha tehát sikerül buzafeleslegünknek biztos...

külföldi elhelyezést rentabilis árban kieszközölnünk, ugy a belföldi ár is megfelelően fog alakulni.

Ezt a kétfős szempontot sikerült teljesen érvényre juttatni a római kereskedelmi szerződésekkel. A megállapodások szerint a jövő esztendőben, vagyis a küszöbön álló termelési évben Olaszország és Ausztria együtt tőlünk 3.2 millió métermázsza búzát vesz át, amelyből Olaszország 1 millió métermázszt vásárolt meg, de ezenkívül még egy további millió métermázsza elbősséget biztosítunk neki akként, hogy ha egyáltalán szüksége lesz meg buza-behozatalra, ugy ezt elsősorban tőlünk vásárolja meg, egy millió métermázsza erejéig. Normális buza-termés mellett körülbelül 4 és fél 5 millió métermázsza a mi exportfeleslegünk. Ennek háromnegyed részét a római szerződésekkel máris eladtuk, az esetleg fennmaradó mennyiséget pedig vállalatainknak könnyen el tudjuk helyezni. Még mérsékelt terméseredmény mellett is mindig van exportfeleslegünk és ezenkívül a múlt évi termésből is van annyi készletünk, hogy ezeket a lekötött mennyiségeket feltétlenül le tudjuk szállítani. Ha azonban csakugyan nem maradna elegendő exportfeleslegünk, ugy a kisebb mennyiséget bőségesen kárpótolná az a nagyobb ár, amelyet egy rossz termés esetén a belföldön élénkít.

A római szerződések buza-mérlége tehát a következőkben állithat...

kikötött exportár körülbőlül kétszerese annak, mint amennyiért eddig régi termésünket a külföldön értékesíthettük. E magasabb exportár hatása alatt a belföldi buzaár is természetesen e színvonal körül fog kialakulni, ugy hogy a forgalomba kerülő exportbuza és belföldi eladásra kerülő buza a mezőgazdaságnak legalább 75-80 millió pengőnyi több bevételt fog juttatni ennél az egy termésnél, mint az elmúlt termelési évben. Minthogy pedig a legtöbb mezőgazdasági termékek ára a buza árához igazodik, egész mezőgazdasági termékek...

Természetes, hogy ezzel az előnyvel szemben bizonyos ellenszolgáltatásokat kellett vállalnunk Ausztriával és Olaszországgal szemben ipari behozatalunk terén. De az ipar által átvállalendő és áldozalokat bőségesen kárpótolni fogja a mezőgazdasági népesség nagyobb fogyasztó és vásárló ereje, ugy, hogy az ipar a külföldi verseny következtében beálló ármérséklés fejében lényegesen nagyobb fogyasztásra és forgalomra számíthat. Emellett az általános gazdasági közérdek szempontjából még az is fontos előny, hogy az iparcikkek ármérséklődése közelebb hozza...

majd az agrarolló két szárnyát és ezzel a jövedelemoszlás eddigi nagy aránytalanságát kiküszöböltetnek, ami a magyar gazdasági és pénzügyi politika egyik legürgelebb és legnehezebb feladata.

Az olasz és az osztrák kereskedelmi szerződés egészen hideg mérlegeléssel és reális számításokkal akként jellemző, hogy az évek óta tartó mezőgazdasági válság lényegesen enyhülését hozza és ezzel a gazdasági kibontakozás újabb erőteljes lépését jelent előre.

Szebb jövő felé!

Mikor ifj. Asbóth Ferenc cikkeit olvasom, mintha csak 20-25 évet fiatalodnék, újra felidéződnek bennem azon gondolatok, melyek akkor bevitték engem. Ugyanis az ifjúságnak egyik legjellemzőbb tulajdonsága, hogy minden széptől és jóért tud lelkesedni; akkor keresi az élet megnyilvánulásában az ideálokat. Lelke csapong ide-oda, keresve a szépet, a jót, a magaslatot és ha azt nem találja ott, ahol keresi, nem nyugszik mindaddig, míg meg nem leli. Aki nem akad arra, ami a lelke mélyén szunnyad és ami egyéniségének megfelel, vagy öngyilkos, vagy apatikus, különböző materialista lesz, ki az életől már semmi szépet és jót nem vár. Ezek a testi-lelki hajótörtek, kik nem kapcsolódnak be a nemzetépítő munkába és így a nemzetnek csak terhére válhatnak.

Ifj. Asbóth Ferenc azt mondja, hogy a magyar ifjúságnak nincs ideája, ami után induljon, minden más nemzetnek pedig van. Ha ez csakugyan úgy volna, akkor ez a megállapítás, a mohácsi vésznél, vagy a trieni békediktatumnál is nagyobb katasztrófa volna. Hisz oly nemzet, melynek ifjúsága program és ideálok nélkül nő föl, azon nincs mit segíteni, az megérett a pusztulásra.

A világháború előtti magyar ifjúságnak az igaz, sajnos nem volt kialakult nemzeti ideája, ahányan voltak, annyi félekép gondolkodtak és cselekedtek. Látjuk is az elszomorító eredményt. Míg a harc téren ifjúságunk előrendően megtudta állni helyét, addig a belső bomlasztó áramlatokkal szemben tehetetlen volt.

A mostani fiatalságnak egyik jellemző tulajdonsága az, hogy dacára a mindennapi megélhetésért folytatott titáni harcnak, a nemzeti öncélúság, a hazaszeretet ápolása és a revizió lelkesítő ifjúságunk tulnyomó részét.

Nem is kell fej nélkül, cél nélkül ideálokat keresnünk, nem kell drága időnket és energiánkat szellőforgácsolni; minden korban és társadalmi állásu megtalálhatja a maga egyesületét, ha bekapcsolódik a nemzetépítő munkába, ahol akkora aktivitást fejthet ki, amekkorát egyéni képessége megenged.

A levante legyen olyan levante, hogy megközelítse az eredeti fogalmát, a cserkész legyen olyan cserkész, amilyenek a cserkészlet alapítója, Baden Powell elképzelte, átplántálva rokoni viszonyainkra, a Bajtársi Egyesületek maradjanak meg azon szent célok szolgálatában, melyek a haza boldogulását, egységét célozzák. A TESZ is töltse be azt a hivatást, amelyre hivatva van. Mindezen hatalmas egyesületeknek meg-

vannak a maguk reprezentánsai, fölülük pedig örökös Vezérnök, Gömbös Gyula miniszterelnök, ki mindenkinél csak azt nézi, hogyan teljesíti az illető hazája iránti kötelességét, nem tekintve, ki milyen vallású, vagy társadalmi állású.

A cél: az integer, öncélú, független nagy Magyarország.

Hódóky Egon.

A gyerek szem.

- A gyerek szem vig tiszta tó,
- A csillogása biztató,
- A mélyiben örömhalk,
- Aranyhátall csillámlanak.
- A gyerek szem kis tiszta tó,
- Beléje nézni izgató.
- Lesni az aranyhalakat,
- Horogra mejjük, hogy akad?
- A gyerek szem hűs tiszta tó,
- Édes álomba ringató.
- A gyűrűzése dalt susog,
- A szelín enyhe ciprusok.
- A gyerek szem kis tiszta tó,
- Reményvirágot üszató,
- Alján békemoha szővet
- Ne dobj reá botránykővet.
- A gyerek szem hűs tiszta tó,
- A csillogása nyugtató,
- Könnyebből, ha szív, nehéz
- S boldog, aki beléje néz.

R. E.

A győri Mezőgazdasági Kamara ülése.

Gróf Khuen-Hedervary Károly nagybirtokos mint a Felsődonautai Mezőgazdasági Kamara elnöke, ma bejelentette a győri gazdaságkamara ülése, hogy a nyári közgyűlést május 23-án Sopronban tartja a Kamara és vitéz Simon Elemér soproni főispán felkeresése Kállay Miklós m. kir. földmivélsügyi miniszter úr kitűntetésbe helyezte ez alkalomból a Kamara

közgyűlésén való megjelenését és felszólalását és egyúttal Sopron vidékének a megtekintését. A római olasz-osztrák-magyar tárgyalások után a nagy érdeklődéssel tekint Kállay Miklós földmivélsügyi miniszter úr soproni felszólalása elé. A győri gazdaságkamara soproni közgyűlése a múlt évi működési jelentés és a tavalyi zárszámadás, valamint a kamarai taglétszám felemelésére vonatkozó alapszabálymódosításán kívül a dunántúli baromfiexportpiacok és a nyugatmagyarországi utak karbantartásával is fog foglalkozni a nyugat felé irányuló arcesereforgalom fokozása kapcsán.

Dr. Ormády János igazgató részletes előterjesztést tett a dunántúli baromfiexportpiacokról és az exportpiacoknak a földmivélsügyi kormány és a Külkereskedelmi Hivatal segítségével való sürgős megszervezése érdekében hogy így a paritásos külföldi ár a tisztességes polgári haszon beszámításával a legalis kereskedelmen keresztül a termelő gazdák részére érvényesíthető legyen. — Szavozd Richard részletesen ismerteti a kiskunhalasi Schneider-féle baltalmas baromfiexport telepet, mely még a lelti baromfi melléktermékeit is gazdaságosan feldolgozza. Glaser Géza szerint az exportpiacok mellett a hűtőházra és a hűtőházzal kapcsolatban exportáló magánvállalatok megalapítására lenne szük.

Kai Szabó István alelnök a kamara feladatának tartja a baromfiexportációs propagandát és a kiegészítő gazdaságom kelte kiiktatását. E célból Boland Tivadar pápai tanár rádióelőadásainak a sokszorosítását kérte a földmivélsügyi minisztertől, ahonnan biztató választ kapott. Roip Jenő pápai kiegészítő azt tartana fontosnak, hogy a tenyésztő gazdák önzónség tanulja meg az exportbaromfi 8 napos, vagy 20 napos javításának, hízolásának a technikáját, hogy ne a nyers áru kerüljön az ex-

portőrök kezébe. — Holtscher Károly országgy. képviselő szerint szándékot alapon kellene a baromfiexportőröket megszervezni és a külföldön ennek megfelelő átvevő szervezet létesíteni, amely a tisztességes polgári haszon biztosítása mellett egyrészt külföldön minél magasabb árat vívjon ki az alakítás és az arombolas kiküszöbölésével, másrészt a tenyésztő, vagyis gazdái ár minél magasabb színvonalú biztosítsa. Csakis megfelelő jövedelmesség esetén remélhető országszerte jelentős fellendülés baromfi és tojástermelés terén, különösen Donautalon, ahol nincs tanyarendszer.

A nyugatmagyarországi utfejlesztéssel kapcsolatban a teherautós és fogatos arcesereforgalom előmozdítása érdekében dr. Ormády János igazgató léleg a Győr-Sopron, a Sopron-Szombathely, a Pápa-Tapolca-Szentgotthard, Bataton Wien és a Középgy. vidéki utak karbantartatalt tartva szükségesnek. A teherautós és a fogatos áruforgalom preferálására Nyugatmagyarország gazdasági vékeringését lényegesen emelné. Felsődonautától földrajzi és természeti adottságai itt sürgős teendőket követelnek.

Holtscher Károly országgy. képviselő javaslatára a győri gazdaságkamara sürgősen felhívja a földmivélségi kormány figyelmét a lényegesen hiányzó takarmányhiány és takarmányfűszék az állat tenyésztés szempontjából való veszedelmére. A magvak és takarmányok ár rohamosan emelkedik, készlete pedig nem igen vannak. Takarmány hiányában az állatok nem elegendő táplálékot kapnak, ami vel szemben megújuló takarmányforrások hiányának kivánatainak. Szavozd Richard tözsdetlanácsos a részletek. Takarmányrepa és takarmánymagvak kivétel nélkül a lehető legelőre hívja fel a figyelmet. Lts Ferenc, Szavits Miklós, dr. Ormády János, Vass Mihály hasonló értelemben szólnak fel a családnevetes fokozásról és a tenyér exporttilalom lehetőségeit felmutatva. Ha időben megjön a májusi eső, akkor a tengeri export tilalomra aligha lesz szükség.

Gróf Khuen-Hedervary Károly és dr. Ormády János igazgató szólnak be a gazdaságosságok atometi rendezése, a magángazdasági és vegyes szakbizottsági eljárás bevezetésére tett javaslatok fogadtatásáról. Gróf Khuen-Hedervary Károly a kamarák megbízásából gróf Somsich László Omge elnökkel együtt adta át a gazdaságszolgálat hivatalos

nek, aki elvi kijelentésében leszögezte, hogy a paritásos kapcsolat elvét helyesnek tartja. — Somogyi Ferenc osztályvezető számos, az életből merített példát hozott fel a gazdaságvédő rendelet házagaira és hiányosságaira nézve. A kamara előterjesztésével ell a különböző hiányok kiküszöbölésére és a legutóbb megjelent idevonatkozó kormányrendelet a kamarai javaslatok nagy részét magáévrá is tette.

Többen szóváteszik a kamara előtt a záloglevelekben való adósság visszafizetés ügyét s a felszólalások összefoglalásaképpen gróf Khuen-Hedervary Károly szükségesnek tartaná, hogy a záloglevelekben való visszafizetés kérdése a kormány részéről mielőbb szabályoztassék a szembanálló érdekek méltányos kiegyenlítésére.

Glaser Géza a Magyar Földbérők Országos Szövetségének igazgatója indítványt tesz, hogy a kamara a gazdaságvédő rendeletek hatályának a Földbérőkre való kiterjesztését is kérte. Ez nemcsak a nagybérőknak az érdeke, hanem a 125.000 kisbérő existenciájára is vonatkozik, akiket nem lehet vállalatoknak és üzletembereknek minősíteni, mert a mezőgazdasági termelés egyetemének a szolgálatában állanak. A kamara ilyen értelemben már ismételtlen állástfoglalást

szigetközi vidék zöldség és gyümölcstermesztésének az előmozdítását kéri a kamarától és Örmmel jelenti be, hogy Kállay Miklós földmivélsügyi miniszter egy daniái rendezésről káposzta téli eltartó raktár kísérletképpen való felállításához az engedélyt kitűntetésbe helyezte.

Lts Ferenc Székesfehérvár rámutat, az emelkedő árakra és fontosnak tartaná, hogy a kamara vármegyeri vagy járási lödijazsáknak a löntenyésztés fellendítését elősegítendő.

Gróf Khuen Héderváry Károly elnök javaslata a kamara a 6. törvényhatóságok és a vármegyei létenyésztő bizottságokat fogja megkeresni a létenyésztés felkarolása iránti javaslatok kezdeményezésére.

Mille Géza h. igazgató az április 15 ig lefolyt közégi és a mo- folyamában levő jarási kamarai választásokról, valamint az idői gabonaértékesítés és a gabona árnyór felemelése érdekében tett intézkedésekről tett előterjesztést.

Végül Tóth Lajos szakelőadó a növénytermesztési és növényvédelmi akcióról, R. pka Lajos kertészeti főintéző a gyümölcs-értékesítés előmozdításáról, Erdőss Imre felnyelő az állattenyésztési és állategészségügyi, Schubert Gyula felnyelő vásári helypenz, utam és közlekedésügyekről szóló jelentéseit hallgatta végig a kamara. A zárszámadatokat és a kamara pénzügyi jelentését a felnyelő bizottsági jegyzőkönyvvel együtt Wachler Nándor számtartó mutatta be.

H I R K.

Apponyi arcképa a vármegyei házában. A legközelebbi megyegyűlés keretében fogják leleplezni Apponyi Albert gróf arcképet, amelyet a vármegye kiváló földinikkel, Czencz Jánossal készítettett el. Az önépesség szónoka Jandi Bernárdin kormánytanácsos, dömölki apat lesz.

A vármegyei törvényhatósági bizottság közgyűlése kedden délelőtt tartatik meg.

Bucsujarás. A mult szomban ismét több proceció kereste fel városunk kegytemplomát, nagyobb számban a móriak, szanyiak és kenyeriek proceciója érkezett. A pünkösdi ünnepekre a hagyományos szokásoknak megfelelőleg ismét nagy számmal érkeznek bucsusók.

Elnyunt nagyszony. A rég leltett patinás korszak egyik jallagzetos kiválósga ha gyott itt bennünket, tajszi és vamosi Özevy Anyós Lászlóné szül. koltai Vidos Mária nagyszony életének 92 ik évében. Az elnyunt nagyszonyon körülbelül 35 éve lakott városunkban, városunk közelében, valamint a jótékonyági akciókban vezető szerepet vitt, a világháboru alatt mint Vöröskeresztes ápolónő sokat fáradt a celdömölki ideiglenes kimentő hadikórházban, annak fenntartására jelentékeny összeget adományozott. A világháboru befejezése után nemesszive szallitatól vezérelve, önként saját jószántából mersevali birtokából a házhelyigénylőknek 30 házhelyet juttatott csekély összeg ellenében, ezért nálából a háshelyigénylők javaslataira a közseg előjárósága a házhelyekből létesített utóat adományozójaról Vidos Mária utcának nevezte el. Élénk szeretettel csingótt legközelebbi hozzátartozóin, koltai Vidos Dániel és koltai Vidos Józsefnek, ugyszintén unokahugán Gécy Kalmánné szül. koltai Vidos Clarissen, akiket szeretetének minden jelével mindenkor elhalmozott. Az elnyunt nagyszony először Anyós Sandornát, utóbb Anyós Lászlónál volt férjénél, e házasságból született egyetlen fia, akit 1917-ben veszített el. Negyven évnel tovább élt Özevyi magányában, napi munkáját az istentisztelettel kezdte, majd éber figyelemmel kísérte az elhagyottak és szegények ügyét, akiktől sohasem feledkezett meg. Birtoka bérölivel szemben is megértő lélekkel volt, rossz helyzetükben hálásallitást nyújtott nekik. Temetése Pünkösöd hétfőn délután 4 órakor lesz a Széchenyi-utcai gyászházban, ahol az egyházi szertartás után Mersevátra szállítják és ott a családi sírboltba helyezik örök nyugalomra.

A klakócuki körjegyzői székhely rövid időn belül Egyházashelytől, ahova 1912-ben ideiglenesen áthelyezték, a vármegye kisgyűlés határozata folytán visszahelyezik Farkócra.

A vasutasok nyári mulatsága a szokott időben meg lesz tartva, tekintet nélkül a Celdömölkőn tartandó dalosversenyre. A dalosverseny napján nem tart külön mulatságot a székházban.

Megjött az eső. Végre nagy nehezen a nagy hőség után megérkezett a várva-várt eső, amely mindenesetre eléggé feljavította a terményeket, ami elsőrendű fontossággal bír az egész országra nézve, mert csak így vár-

ható az enyhülés, a közgazdasági helyzet javulásában. Érdekes megemlíteni Hankó Marton nyug. pécsi tanár időpróvizizát, amelyben a május eleji hóhullamokat megjósolta, de megjósolta az esőzéseket is, amely esőzések május 19, 20, 23, 24, 25, 27 és 28 án lesznek, valószíntleg viharok kíséretében. A nagy hőség pedig enyhülni fog országunk területén. Az esőzés éppen az utolsó pillanatban állott be, mert ha egy héttel később jött volna, úgy a terméskilátások teljesen megsemmisültek volna.

Vasuti hír. A hét folyamán mozdonyvezető tanoncaink sikerrel vizsgáltak le Budapestben, már hazaérkeztek Celdömölkre és mozdonyvezetői szolgálatot is teljesítenek.

Jegyző választás. Rakói Jenő elhalozásával megválasztott celdömölki vidéki körjegyzői által leguap került betöltésre. Dr. Gerlits Elek jarási főszolgabíró elnökletével megtartott együttes közégi képviselőtestület Berkes János segédjegyzőt választotta meg körjegyzővé.

Elhnynt vasutas. Hétfőn elnynt Rada Mihály 52 éves máv. főzemiségedtsiz. Temetése szerdán ment végbe, a temetést Halvany Lajos papai ref. püspöki sekérelkész végezte. A vasutasok zászló alatt testületileg vettek részt a temetésen.

Fajdkakas akció. Mindazok, akik fajdkakast óhajtanak igényelni, azok igényükkel május 30-ig forduljanak a vármegyei gazdasági egyesülethez közvetlenül.

Junius 24-én kezdődik a nyári szünét az iskolákban. A kultuszminiszter rendeletet adott ki az 1933-34. tanév befejezése és az 1934-35. tanév megoyitása tárgyában. A rendelet szerint az 1933-34. tanév megoyitása tárgyában tavaly kiadott kultuszminiszteri rendelet intézkedései érvényesek a most folyó és a szeptemberben megkezdődő jövő tanévre is, azzal a módosítással, hogy az idén az 1933-34. tanév záróünnepése junius hó 24-én lesz, az 1934-35. tanév ünnepélyes megoyitása, a Veni Sancte pedig szeptember 9-én kell megtartani. A rendes tanítás az új tanévben szeptember 10-én kezdődik. E módosításoknak megfelelően a tavaly kiadott rendeletnek egyéb rendelkezései a szükséghez képest megfelelően módosulnak.

HA FAJ A HÁTA, A LABA

MÉGSEGITI A VALÓDI DIANA SOBORSZESZ

BEDÖRZSOLÉS, MASSZIROZÁSRA

párja 500—600, másodrendű 400—500, harmadrendű 300—380, bika darabonként 200—280, elsőrendű tehén 120—280, másodrendű 120—160, egy éves tünd 80—150, fél éves 60—90, borjú 35—50, csontozni való 100—120

Névmagyarosítás. Perepatics Lajos ostfnyasszonyfai róm. kath. kántortanító a-aládi nevét belügyminiszteri engedéllyel Pálvölgyire változtatta át.

Csarkezes-estély. Pünkösöd hétfőn este 8 ór. i kezdettel az Oslfy Mihály oserkeszcsapat az ev. ujiskolában „Bíró fogas” című szindarabot adja elő egyéb számok keretében. Belépdíj nincs, műsormegváltás kötelező.

A Kath. Legényegylet székházának helyiségét ma este 8 orai kezdettel nyitja meg táncmulatsággal egybekötve. Rossz idő esetén a mulatság a székház nagytermében lesz megtartva.

Tolvaj cigányasszony. A szerdai országos vásáron Németh István sárvari cipész mester sátrából egy őrizetlen pillanatban lopást kísérelt meg Tökölj Rozália tóskovári cigányasszony, de idejkorán észrevették a sátrnál levő nép segítségével átadták a csendőrségnek.

Kereskedők gyűlése. A helybeli kereskedők egyesülete szerdán este tartotta tisztújító közgyűlését. Elnökké ismét Abraham Istvánt választották meg s a tisztikar is nagyjában a régi maradt.

A Pesti Tőzsde 16 oldalas új számának vezetőikélt Feller Pál országgyűlési képviselő írta. Szenvácios cikket közöl a lap a Székesfevárosi Hirdetővállalat ellen megindult akcióról, a Városháza új vezetőiről, Schiffer Miksa új tranzakcióiról, a papiripari numerus clausuráról, az új börtönrényről, hegyközség törvényről, amelyről Baross Endre nyilatkozik. Tőzsdei információkat közöl a lap a textil, sőr és nehézipari papirokról, a gabonátömdéről stb.

A Felsődnánntuli Mezőgazdasági Kamara 1934. május 28-án szerda délelőtt 9 órakor tartja Sopronban, a vármegyei háza nagytermében XXIII. rendes közgyűlést a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki bejelentések; megnyitó. Üdvözlések. 2. Előterjesztés a felsődnánntuli baromfi-exportpiacok létesítése és a baromfitenyésztés fejlesztése érdekében. 3. Javaslát a felsődnánntuli utfejlesztés, a teherautós és fogatos exportértékesítés előmozdítása tárgyában. 4. Az 1933. évi működési jelentés előterjesztése. 5. Az 1933. évi szárazmunkák és szárazmunkák bizottsági jelentés előterjesztése. 6. M. kir. földmivelségi miniszterium leirata az 1932. évi szárazmunkák-jóváhagyása és az 1934. évi kamarai illetékfizetés jóváhagyása tárgyában. 7. A kamarai igazgatóválasztmány javaslata az alapszabályok módosítása iránt. 8. Esetleges indítványok, javaslatok a kamarai tagok részéről.

Ellélt fogoly-tojás szabadok. A celdömölki járás főszolgabírja, mint rendőri büntető bíró fogoly-tojás szedésélt Pálffy János

ASPIRIN

BAYER

20 vendélt tabletta 0,5g

bevitalk a mezhülés első jeleinél és fejfájásnál

Gyógyszertárban kapható.

kemenesházyesi lakost 50 pengőre, ugyan-
csak Vagi József kemenesházyesi lakost 5
pengőre, Ivan József kemenesházyesi építész
15 napi elzárásra és 30 pengő pénzbüntetésre,
Talatér Károlyt, Földp Sandort, Horváth
Istvánt, Györfly Gézat és Kovács Ferencet
pedig 10 napi elzárásra ítélte, mert a mezőn
a foglaltakat összeszedték és drabon-
ként 19 fillérért eladták.

Felnemeteri község 398 holdas vadász-
területét Bárdossy Zoltán alsómesteri földbr-
tokos 171 pengőért vette berbe, amely bér-
szerződést a vármegye kisgyűlése jóváhagyott.

Serfőspostja. Olflyasszonyfán sertés-
pestis lepett fel.

Megjelent a Színházi Elet Pünkösdi
Albuma. 321 oldalon önnepi gazdságos és
pompában jelent meg a Színházi Elet Pün-
kösi Albuma. Darabok mellett költői a szezon
legnagyobb sikerű egyfelvonásait, kottamel-
léletlen pedig a »Vauna« egészen furcsa dol-
gok című slágert hozza. Világzenczác a a
fényképsorozat, amely bemutatja a Saljapiu-
nak, az egykori volgai hajósok látogatását a
pesti dunai hajósokkal. Vezércikkét Kosztolá-
nyi Dezso írt Világzenczác és a virágzenczác cím-
mel. Régi hagyomány a Színházi Eletnél,
hogy a Pünkösdi fiatalok, bemutatja tehát
ebben a pünkösdi számában a legtehetőse-
bb fiatal képzőművészeket, azokat a színes-
növendékeket, akik jelesen végeztek az idén
és holnapok és grafikusok jövődjét meg-
a szezonban sikert aratott fiatal színeszók-
nak és színészeknek a jövőjét. Karthy Fri-
gyes a legújabb magyar költők verseiről írt
paródiát. Kedves játék van a Színházi Elet
pünkösdi számában, ki kit mentene meg
című. Erdős Renée a Szülő beleszólt című
cikkében arról ír, mi a határa a szülői be-
szólásnak akkor, amikor a leány olyanok
akar férjhezmenni, aki a szülőknél nem tes-
zik. Hatvány Lili négy premirről írt beszám-
olót. Szomorú Dezso a hétzeneről írt
referral. Bus Fekete László a diadalmas
angol-magyar mérkőzésről írt beszámolót és
pompás képek sorozata mutatja be az egész
meccs lefolyását. A világhírű lett Musateu
író ho-szu novelláját és Hatvány Lili kis re-
gényét adja még a pünkösdi számában a
Színházi Elet érdekes divat rovattal, 64 oda-
tas Rádió melléklettel, 32 oldalas Gyermekek-
számmal és kezimunka melléklettel. A gyűjtő
kiállítás pünkösdi száma ára csak 70 fillér.
Előfizetési díj negyed évre 8,50 pengő. Kiadó-
hivatal Budapest, VII. Erzsébet körút 7.

Megették a sorozó katonatiszteket. Dél-
Amerikában Bolívia és Paraguy között ha-
ború dúl. Ezt a háborút nagyon megrököny-
telték a Bolíviában élő indiánok, akik nemrégün tün-
tetképpen megették a sorozó katonatiszteket.
Bolíviában több kivándorolt magyar él, akik
közül az egyik rendkívül érdekes levelben írta
a dél-amerikai kanibalizmus történetét.
Tunai Világutazók. A népszerű képeslapok
meg a világ legutolsó részében is vannak
előfizetési és olvasói.

Mindenki tudja, hogy milyen kiváló ha-
tású, évszázadokban közhesználatban levő
gyógyszer a tiszta alkohol, a menthol és az
eucalyptol. E 3 közismert gyógyszerből te-
vődnek össze a valódi Diana-só-borszesz leg-
fontosabb hatóanyagai.

A burgonyabetegséggel megfertőzött
állományok. A m. kir. földművelésügyi miniszte-
rium a rendelt Növényvédelmi kutató in-
tezetnek és Növényvédelmi Irodának jelentési
szerint a burgonyabetegséggel az alatt fel-
sorolt állományok vannak fertőzve. Burgonyarok-
kai: Németország, Lengyelország, Hollandia,
Svájc, Dacia, Csehszlovákia, Belga m, Ausztria,
Franciaország, Anglia, Finnország, Nor-
végia, Svédország és Danzig szabadállam. Ko-
lorádoborszesz: Északamerikai Egyesült Államok,
Franciaország és Anglia. Irodák: kivéte-
lel. Burgonyamolyhálók: Dél-európaiában, Algír-
ban, Kaplandban, Kaliforniában, Ausztriában,
Azori szigeteken, Fasmamában és Újzeilán-
ban. Földi bolhák: pedig Észak Amerikai
Egyesült Államok.

Hirdessen a Kemenesházyiban.

A Palladis májusi ujdonságai.

Rémület Sanghaimban.

Írta: Franz Roswalt.

Fordította: M. dr. Ceczyk Bella.

Egy férfi meg akar támadni egy fiatal
nőt a sanghaji expresszon. Az utolsó pillanat-
ban egy fiatal ember közbelép, a megmenett
nő azonban, támadójának partjára állva, gu-
nyosan kacag az arcába: mi köze a kettejük
dolgozóhoz? Shanghaiban azután, az »Európai
Klub«-ban Robert Brinkmann újra találkozik
a furcsa párral. Nászutas fiatal házasságként
szerepelnek, de Robert Brinkmann valami
titokzatos, tit feltételek érez a leányos kül-
sejti fiatalasszony látszólagos vidámsága fölött.
A rákövetkező éjszaka eseményei igazolják
az asszonynak ezt a néhezzen titokzatos ret-
tegetését: csak a véletlenen maradt, hogy lett ő
is a borzalmas tűzvész dozata. Ujabb meg-
újabb borzalmak következnek sorra, amelyek
egész Shanghai rémületben tartják. A rend-
őrség laza-an dolgozik és Edeger detektív-
felügyelő meglepő intézkedéseket tesz, hogy
leleplezze a nagyszabású földalatti bűnszövet-
kezetet, amelynek vezetője a vezére talán egyik
legkedveltebb tagja az előkelő társaságnak.
Talan éppen az az asszony, akinek barabos
szeme Robert Brinkmannét is megrököny-
telt.

A hatalombelől megárvai sodorják az
események esztelenes kétségei közül most
már nincs más kiút, mint élete kockáztatá-
sával is megpróbálni, hogy ki áll a borzalmas
titkok szövetségének mögött? És lehetséges-e,
hogy az imadott asszony arcának hamvas
ártatlansága mögött valamiféle gonoszság
lappanj?

Elejétől végig rejtelmekkel terít, érdek-
feszítően izgalmas könyv, amelynek lapjain
meglepetések előtűnnek Shanghai, a keleti
világ város tarka színével, nyugtalan larmá-
ival és káoszával. Tisztelt elnök úr, meg-
döbbenően sőt eltitkajuk. A Palladis-Regény-
gős Regényei közt jelent meg M. dr. Ceczyk
Bella kiváló fordításában.

Borzalmak kastélya.

Írta: Edgar Wallace.

Fordította: Zsigany Árpád.

A zseniális egy már rég elhunyt a sírjában,
művei azonban meg ma is firt-szó élnek
és a legkülönbözőbb nyelvekre lefordítva ejtik
újra meg újra amúlnak a világ olvasókö-
zönését. Mindig újra megujuló varaközassal
lesz egy-egy Wallace-regény fordítását a ma-
gyar közönség is, mert mindvégig új izgalma-
súsan hat a fantáziára és a mélyre-
jelent az olvasónak, a nagy író fantáziájának
k foghatatlanságáról leve újabb újabb
tanulmányok.

A Palladis kiadásában most megjelent
»Borzalmak kastélya« is ugye kifoghatatlan
fantáziáról tanuskodó, igaz Wallace-regény.
Az örült gonosztevő fiacoknak sikerül meg-
szöknie a broadmorei feyházból és örültsé-
gében is megdöbbenően zseniális egy egy
más után termeli ki a legképzősebb ötlet-
teket. Szükségek hírére már megmozdul
a lázba jön a Scotland Yard egész személyze-
te, mert bizonyos, hogy szedhető aranyú fonosz-
tett van ismét készülőben. Es nem is család-
nak, mert Hlack három f ladatot, tüdőt ki-
szabadulásuk magá elé; hogy kirabolja egy
bank aranyszállítmányát, hogy megölje Reeder
detektívfelügyelőt, aki börtönbetartotta és
bosszút a l azon a ciukostársán, aki Reeder-
nek elárulta.

Reeder eleve tisztában van a zseniális
gonosztevő szándékával, aki azonban igazán
méltó ellenfele akadt benne. Csak a mellette
dolgozó irodakiszasszony elerét nem akarja
kockáztatni a magával együtt, így kerül
Margaret a sziklaton (pár) állapottá-
tályba, ahol nagyon különös emberekkel ta-
lálkozik s ebben a titokzatos környezetben és
fojtott levegőben egyszerűen a leghátborzou-
gatóbb eseményeknek lesz részese.

Lökötő időpóban megint, elejétől régig
megrázó hatású könyv, amelynek olvasása
közben az emberi jószág és szerelme derbje
is át meg átshun lelkünkön. A »Borzalmak
kastélya« Zsigany Árpád kiváló fordításában
jelent meg a Palladis-80 filleres kötetek között.

A Palladis kiadásában megjelent köny-
vek lapunk könyvtárában megkaphatók.

Kiadó magánház.

Négy szobás magánház, Deák-utca
21. szám alatt fürdőszobával, vízvezet-
tekkel és mindenféle mellékeltetéssel,
autógarázzsal augusztus 1-jé kiadó.
Bővebbet Erzsébet-utca 27. szám alatt.

Illatszertár-nyitás.

Tisztelettel értesitem a n. é. kö-
zönését, hogy Celldömölkon a
Szentháromság-18 sz. alatt (Zie-
howszky féle ház) f évi május 1-én

illatszertárt

nyitott. Üzletben bővül, ügyelmes ki-
szolgálás és jutányos árak mellett
árusítani fogok illatszereket, fény-
képészeti kellékeket, hárszereket,
kötszereket, pipere, háztartási,
egészségügyi- és betegápolási cik-
keket, valamint növényvédelmi sze-
reket. Szíves pártfogást kérve,

maradok teljes tisztelettel:

Molnár Mihály

illatszertár-nyitók.

Márvány, Granit és
műköcsirkövek
állandóan nagy választékban
raktáron. Olcsó árak mellett
kedvező fizetési feltételeket
nyújtok.

Tervezés, költségvetés díjtalan.

Singer Mihály
kőfaragó.

Mindenkinek mondja el,

hogy Enesey Károly szobafestő
lakások izléses festését, ajtókat, ablakokat,
butorok szakszerű mázolását jutányos
árakért, garancia mellett végzi.
Celldömök, Széchenyi István gr. u. 7.

Csoknyay József
ingatlan értékesítő irodája
Celldömök, Árpád-utca 16.

Celldömölkon emeletes bér-
házak, kisebb bérházak, nagyobb-kisebb
üzletházak főbb helyeken.

Családiházak vasút állomásnál 2
szobás 4000 pengő, Árpád-utcaiban két-
szer 1 szobás 3000 pengő. Ugyanott 3
szobás 4000 pengő. És a város területén
bárhol. Új városrészekben egy, két-
és három szobás adómentes család-
házak kettemes lefizetéssel.

Jánosházán k 116, háromszobás,
kertes családi házak. Alsóháson gazda-
házak, birtokok. Sághegyen szőlők.

Földhírtokok, bérletek.
— Több feladat - eladandó, bérbe
adandó házaik.